
Méthodologie de l’étude. L’étude a été menée auprès d’un échantillon de 1 800 jeunes Canadiens (âgés de 14 à 29 ans) par 
l’entremise de la plateforme en ligne Ipsos Je-Dis. Les jeunes de moins de 18 ans devaient obtenir l’autorisation d’un parent ou
d’un tuteur pour participer à l’étude. Les entretiens ont été réalisés en français et en anglais entre le 21 janvier et le 18 février 2022.

Les jeunes Canadiens affirment que la pandémie leur a ouvert de nouveaux 
débouchés sur le marché du travail, même si elle continue de perturber 
leur santé mentale et leur vie sociale.

Faits Saillants

Quatre jeunes sur dix (39 %) 
peuvent s’appuyer sur les conseils 
d’un mentor. 

La moitié des jeunes (51 %) disent 
que la pandémie a eu un effet 
négatif sur leur vie sociale et leur 
santé mentale.

Les jeunes Canadiens précisent 
qu’ils ont surtout besoin de soutien 
et de services en matière de bien-
être mental, avant même d’être 
assistés sur les plans du 
développement des aptitudes et 
des possibilités de carrière. 

Huit jeunes sur dix (77 %) se 
disent satisfaits de leur vie, ce qui 
est tout de même 7 % de moins 
qu’en 2020.

POURTANT, BEAUCOUP DE JEUNES 
HÉSITENT À ACCÉDER AUX 
RESSOURCES DONT ILS ONT BESOIN…

Cependant, ils ont 
surtout souffert sur les 
plans de la vie sociale et 
de la santé mentale. Les 
jeunes Canadiens qui 
se déclarent membres 
de la communauté 
LGBTQ2S+, tout 
comme ceux qui ont 
un handicap, auraient 
particulièrement 
besoin de soutien sur 
les plans de la 
confiance, de la 
résilience et de la 
recherche d’emploi.

Le pourcentage est plus élevé 
chez ceux qui se déclarent 
membres de la communauté 
LGBTQ2S+ (52 %), Autochtones 
(51 %), personnes de couleur 
(50 %), ou personnes 
handicapées (47 %).

Ne profiteraient d’aucune
ressource 

43%

Bien que la situation sanitaire 
mondiale se rétablisse 
progressivement, les jeunes 
Canadiens n’ont pas de 
« normalité » à laquelle revenir, 
car beaucoup s’apprêtent à 
entrer au collège ou à 
l’université, à trouver un emploi, 
ou à vivre loin de leurs parents. 

Six jeunes sur dix (61 %) croient 
pouvoir mener une carrière 
épanouissante, malgré les 
difficultés qui se présentent.

Alors qu’ils ressentent encore les 
effets des étapes de vie qu’ils ont 
ratées, huit jeunes Canadiens sur 
dix (79 %) affirment 
malgré tout que
la pandémie leur a 
ouvert de nouveaux 
débouchés sur le 
marché du travail, 
tandis que la 
majorité (54 %) se 
disent enthousiastes 
quant à leur avenir 
professionnel.

Perspectives jeunesse

RBC Banque Royale
est déterminée à aider 
les jeunes à se 
préparer aux emplois 
de demain.
Apprenez-en plus à 
rbc.com/objectifavenir.

http://rbc.com/objectifavenir
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